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Evepyela Zvotnuatog

0 Me 6ca €xovpe 0L WG TWPA

o O¢om

o Tayvtnta
o Emtayvvon
o Avvaun

O KOl UE apXEG OTIWGS 0 2° vOog Tou Newton, UmtopoupeE va
AVGOVE TOAAG TtpoANUaTA. ..

O ZTNV TPAEN, TTOAAEG (POPES aVTIUETWTIL(OVE SUOKOALEG...

0 XpelalOUaoTE PLa SLLPOPETLKT) TIPOCEYYLOT, IOV B KAVEL T
TPOBANUATA TILO ATIAX...




Evepyela Zvotnuatog

o Ot €évvoleg Tov B GV TICOVUE (WS OAG EEVIOCOLV...

o0 Kamoleg dAAeG lowG oG PavoLV OLKELEG, AAAG 011 PUOLIKT)
amalteltal Altyo peyaAvtepn akpifela...

0 Ag &Eekiviioovupe e TNV £vvola TG EVEPYELXC.

o [8€eg Tov £yovpe amo TNV KAONUEPLVOTNTA LA YIX TNV
EVEPYELX

0 Bevlivn + meTpEALO VI LETAPOPES Kol BEpUAvVON
0 HAeKTPLOUOG VIO 9WTIOUO KOL CUOKEVEG
0 ®aynTo YL KATAVAAWOT




Kinetic energy K

H kwntwkn evépyela elvain evépyela
™G kivnong. OAa ta Kivovpeva
avTIKe(peEVA £XOUV KIVITIKY EVEPYELQX.
‘000 peyaiutepn uala 1) 660 o
| ypnyopa Kweltal éva avTIKEipEVo, TOG0
UEYOAVTEPT 1] KLVI|TLKT] TOU EVEPYELAL

Evepyela Zuotnuatog

0 Oa HaG aTtaoX0AN ooV Tpla 10T EVEPYELNG:

o Kuwntwkn, Avvauiki), kot @eppikn

Potential energy U

H Suvaypukr) evépyela eivat amobnkevpévn
evépyela Tov oxeTiletal pe tn 0€om evog
QAVTIKELUEVOU. TO TPEVAKL TG ELKOVAG EXEL
BoapuTikn Suvapikn evépyela Tou
ekaptatal ano tn 0¢on tou (VPog) Thvw
atd to £5a@og.

Thermal energy Ey,

H Bepuikn evépyela eivat to dBpolopa
OAWV TWV UIKPOOTKOTILKMV KLV TIKMV Kol
SUVOULK®V EVEPYELWV TWV ATOUWY Kol
SeopwVv OV oLVLETOVVY éva owpa. Eva
owpa ExeL peyaAdtepn Bep K EVEPYELX
otav eival (eoTo Tapd dtav elvat kpvo.




Evepyela Zvotnuatog

0 Ta mapamdvw dev amoteAoVv akpLf] opLoUo TG EVEPYELOC.

o T'evikdtepa, elval SUOKOAO va opLoTEL pe akpifela

o Elval TeplocoTEPO... 0PN PTUEVT» EVVOLO

0 Ouwg kabe Stadikacia 0T VO APOPA EVEPYELA Kl
LETAPOPEG/UETACYNUATIOUOVES AUTIG

O ZeKlvape tn ovjtnon Bewpwvtag Eva VEO LOVTEAOD, TO
oVOTNUX
0 Apyotepa, Ba PIAT)GOVE YIX LOVTEAX VAAUONG EVOG
OVOTILOTOG
O ...avTl EVOG CWUNATOG, TTIOV ELYUUE WG TWP

o IIpog to Tapov, ag SoVUE TL ElVAL EVO CUCTIUA KOL TIWG
OXETI(ETOL UE TNV EVEPYELX




Evepyela Zvotnuatog

0 'Otav cu{nTape yla Eva cVGTNUA, YVOOUUE TL oLUBaLlVEL
EKTOG OUOTIUATOG

o MpwTo Brpa elvat 1 AVAyvV@PLOT) TOU CUGTUATOS

o Zvotnuata pmopel va eivat:

o 'Eva amAd cwpa 1) avtikeipevo

o [ToAAG cwpata N aVTIKEIHEVQ

o Mia TtepLoxn Tov Ywpov

o KattL mov aAAdadlel oynua kol ueyebog




Evepyela Zvotnuatog

0 AvelapTNTWGS TOV CUCTIUATOG TIOV EMIAEYOULE TIAVTA VTIAPXEL
TO OpLO0/GVUVOPO CUGTNUATOC:
0 M avTaoTIKN ETLPAVELX TTOV XWPI(EL TO CUOTNUA LE TO
mepLBAAAOV TOU

o IMapdderyua:
0 ZVotnuo == umdAa

o Emupavela omtdyyov == cUVOPO GUOTNLATOG

o H &Vvaun (Lé€ow Tov xeplov) elval HLa ETTLPPOT) OTO CVCTNUA ATIO TO
TepPLBAAAOV TOV, 1) OTOLlO AOKEITAL EMAVW GTO GUVOPO TOV
OVOTIUOTOG

o IMapaderypoa:
0 ZUOTNUX == COUOTH + OXOLVI
14 4 4 4 14 5}1@
0 0L 8uvdueLg amd To 6XOWI EMAVW OTA CWUATA

ELVOL ECWTEPLKEG, KL OEV AVI)KOVV OTO TEPL-
BdAAov Tov




Evepyela ZuoTNUATOG

© Cengage Learning/Charles D. Winters

o Avayvwpilovpe 1o cVOTNUA: GTIOYYOG

o0 Epownpa: M0G0 ATTOTEAECUATIKOL ELLAGTE NE TT)
Svvaun mov Balovpe (OROLX OE HETPO GE OAEC TIG
TEPITITWOELC) OTO VX KLVI|COVLE TO OTIOYYO;

O X oLl TIEPITITWON TU KATUPEPVOUUE KAAVTEPQ;
o Méetpo Suvaung — KatevBuvon - Metatomion




Evepyela Zvotnuatog
0 Ag Bewpnoovpue Eva amAd Tapadeypo
o Eva coua (cvotnua) mov HeETATO-

mietal og evBela ypapun amo pio
otabepr) SVVaUN TTOV TOL HOoKElTOL

LTIO YwVia 0 pe to opllovtio emimedo
AY

o To €épyo W mtov tapayetal oto cvotnpa amd T SVvaun mov
QOKEITAL EEWTEPLKA OTO CVOTNUA OPLlETAL WG

O TO YLWWOUEVO TOU HETPOV TNG oTtabepns SUVauNC F, Tou pétpov g
UETATOTILOTG AT TOV ONUELOV £QAPLOYNS TNS SUVAUNG, KoL TOV
GUVIULTOVOV TN YWVLXG O avdpeoa ota Suo tponyolpeva:

W = F Ar cos(0)




Evepyela Zvotnuatog

O ALKPLVETE TN SLaPOPA LE TNV «KOLVN» aloBnon oog yix
TO €PYO;

o Kpatiote pia Bapid pmédAa oto OPog Twv wuwv ylo 2’

0 X210 TéA0g, Ba £xete KovpaoTel Kal Ba Bewpelite OTL «TTapasate
QAPKETO EPYO» ETTAVW OTNV UTTAAX

o H aAnBewa eival 0TL 0 0pLlopog Tov HOALS eldape Ba oo TTEL OTL
W = 0!

o TlMatl amAd vtootnpllate TNV UTAAQ, SEV TN LETAKIVIIOOTE

o Emiong, delte Eava v () elkOva e TO OTIOYYO.




Evepyela Zvotnuatog

0 Quiz: Katatdalte TIG TOUpaKATw TEPITTTWOELS OE
avEovoa TLUN EPYOU

W=0
5 W:F-Ar-cca3
Ff :-—F'A'(‘




Evepyela Zvotnuatog
o Movada peTpnong Epyou

N -m =] (Joule)

0 MTopoUlE VO CUUTTEPAVOUE OTL

EPYO == UETAPOPA EVEPYEILAC

o Av W elval To £pyo IOV TTAPAYETUL OE EVA GUOTN U,
TOTE
o 'Epyo O£tik0 — MeTa@opAa eVEPYELAS TTPOS TO CVOTNUX
o 'Epyo apvnTiko - Meta@opd evépyelag amd to
oVO TN




Evepyela Zvotnuatog

0 H pabnuatikn ék@poon
W = F Ar cos(0)
nolalel meplepyn...

o [IpokUTTEL ATTO TO HAOMNUATIKO epYaAeio IOV AEyeTal

ECWTEPLKO YIVOUEVO SLAVUOUATWV

o 'Eotw dvo dtaviopata A B.To ECWTEPLKO TOUG YLVOUEVO
elvatl o BaBpwtn) moosotnta (= aplOuog)
TTOV LOOVTAL UE
A-B = |A||B| cos(0)

o0 Apa 1o £pyo W umopel va ypa@el wg F - AF!




Evepyela Zvotnuatog

0 Ag TOUUE Alyd Y10 TO ECWTEPLKO YIVOUEVO

o [Ipocé€te 0TL B cos(B) elval
TO UETPO TNG TTPOSOANG
touBoto Al

O Apa TO ECWTEPLKO YIVOUEVO LGOVTAL LLE TO
LETPO TOV A €Tl TO LETPO TNG TTPOB0ANG TOV B oTO A'!




Evepyela Zvotnuatog

0 AvTileTHOETIKOTN T

A-B=B-A

o EmpeplotikotnTa

A-(B+C)=A-B+A-C

0 EL81KEC TEPIMTWOELG




Evepyela Zvotnuatog

P

o Movasdiaila Stavoopata i, J, k

o Opilovv eva 3A cVoTnua
OUVTETAYUEVWV

o EvkoAa amodekvietal (do it! ©) otL

ol A=A,i+A,j+Ak B=B,i+B)j+B,k
EXOVE
A-B=A.B,+A,B,+A4,B,




Evepyela Zvotnuatog
o Mapadsrypa

o 'Eotw dvo Staviopata A xau B tétowa dhote
A=2T+3]xaB =-1+2]
A) Bpeite 1o e0wTEPLKO YIVOUEVO TOVG
B) Bpelte ™ ywvia 0 petald toug




Evepyela Zvotnuatog
o Mapadsrypa

o 'Eotw dvo Staviopata A xat B Tétola woTe
A=2T+3]kaB = -1+ 2J.
A) Bpeite To E0WTEPLKO YIVOUEVO TOUG

AT =(20437)- (-T+2)) =
9T (D)4 4T F 4] L)+ 67




Evepyela Zvotnuatog
o Mapadsrypa

o 'Eotw dvo Staviopata A xau B tétowa dhote
A=21+3kuB =—-1+2]
B) Bpelte ™ ywvia 6 petald toug




Evepyela Zvotnuatog
o Mapadsrypa

0 'Eva cwpatidlo oto Xy emimedo VTTOKELTAL OE LETATOTILON
A7 = 2.01 + 3.0f m Adyw pag otadepnc SUvaung F =
5.01 4+ 2.0j N tov aokeital oto cwuatidlo. Bpeite to £pyo
IOV TIUPAYETOL ATTO TN SUVAUN OTO CWUATIOLO.

Eivee W=F- 87 = (27+3]) - (5T+ 27)

= AOTU + U 15

= 1¢ )




Evepyela Zvotnuatog

0 ZulnTaue TOoM WP Yl Epyo VTIO otabepr) Suvaun
o Tuyivetatl 6tav n SVuvaun elvat HeTABAAAOUEVT AAAA T
kivnon e€akoAovOel va eivatl evBVYpapun;

O A€V UTTOPOVE VA XPNOLLOTIO|COVUE TIG EELCWOELS TIOU
eldape!

o [lapaderypa:
o H x-ovvictwoa ¢ Suvaung

HETOHBAAAETAL KATA TNV
Kivnon




Evepyela Zvotnuatog

0 Mmopovue va Bewprjocovpe TN SUVAUN WG TUNUATIKA
(Yia amelpootd pikpa Staoctnuata Ax) otabepn!

o [lapaderypa:

o me[(ogus TO Sllé(GT‘r] Lo 7 Enpasév=F. Ax
o€ WKpa dlaoTnuata Ax. ¥ *

0 Xe kdBe TETOLO SLAOTN U
exouue epyo W;, tou
LlooVUToL UE TO EUPadov
TOV avTioTOoLOV TTapa-
AnAAoypappuov.




Evepyela Zvotnuatog

0 Mmopovue va Bewprjoovpe TN SUVAUN WG TUNUOTIKA
(Yia amelpootd pikpa Staoctnuata Ax) otabepn!

o [lapaderypa:
o To ocuvoAko €pyo

etva ) ; W;

o 'Otav ta Staotnuoto
yivovtal amelpootd pikpa
(Ax — 0), TOTE TO CLVOALKO
£PYO LooVTAL IE TO EUPa-
SOV KATW aTto TNV KAUTTV-
An!




Evepyela Zvotnuatog

0 Mg pabnuatika,

Xf Xf
W = lim E.Ax =j E.dx

Ax—0
Xi Xi

Eupadov = F, Ax




Evepyela Zvotnuatog

o Mapadsrypa
o Mua SUvaun aokeital o€ Eva cwuatidlo, n omola petafaAAetol
LLE TNV ATOOTAOT), OTIWS OTO YT AL
YmoAoylote To £py0 OV TTAPAYETAL ATIO TN SVVAUT OTO
owpatido 6tav avto Kweltat amd x=0 wg x=6 cm. ' \)‘/N
e

e

WOA: El +El

4.5 y _2°

2

= Qo+ 5

= 95 )




Evepyela Zvotnuatog

o I'la TN YEVIKT] TTIEPITITWON OTIOV 1) GUVICTOUEVT] TWV
eEWTEPLKWV SUVAUEWV Elval LETABANTY) o€ LETPO 1 /KL
KateLOBLVOT, KaL 1 LETATOTILON €V aikoAovBel evBeia
YPOULUY), XPT)OLUOTIOLOVUE TO ECWTEPLKO YIVOUEVO:

Woregwr =y W = | (z ﬁ) . dF

OTIOV TO OAOKAT|pw U VTTOAOYLIZETAL YL OAOKANPO TO

LUNKOG TNG TPOXLAG TTOV aKOoAoVOEl TO cwuaTISLlo 6TO

XWPO
0 A€ B pHAG ATIAOYOANCEL AUTY) 1) TTEPITTTWON




Tedog Alade€ng




